

美墨加协定正式生效 落实面临艰巨挑战

普京称俄伊土在叙重建恢复方面大有可为

旨在更新和替代北美自由贸易协定的“美国-墨西哥-加拿大协定”(简称美墨加协定)1日正式生效。这是美国总统特朗普上任后重新谈判完成的首个重大自贸协定。但受新冠疫情持续蔓延、全球经济衰退、美墨加协定部分新规复杂等因素影响,北美三国企业如何落实该协定仍面临艰巨挑战。

特朗普上任以来,多次威胁终止1994年1月生效的北美自由贸易协定,批评该协定造成美国制造业岗位流失,要求重新谈判。经过一年多艰难谈判,美墨加三国于2018年9月就更新北美自贸协定初步达成一致,新协定更名为美墨加协定。但美国国会民主党议员随后要求修改美墨加协定的部分条款,以解决对劳工、环境、制药等方面的关切。美墨加三国官员去年底签署了修订版的美墨加协定。

与20多年前生效的北美自贸协定相比,美墨加协定在数字贸易、知识产权、金融服务、投资、劳工和环境保护等章节吸纳了跨太平洋伙伴关系协定(TPP)中的大部分规定,以更好适应21世纪全球经济形势变化的需要,是对北

美自贸协定的更新与升级。

但在制定更严格的汽车原产地规则,设定自贸协定有效期等方面,美墨加协定更多体现了特朗普政府“美国优先”的政策理念,以促进制造业回流北美地区,更大程度维护美国商业利益。

为促进汽车厂商在北美地区投资生产,美墨加协定要求北美地区所产汽车75%的组成部件产自本地区才可享受零关税优惠,较此前规定的62.5%的比例大幅提高。该协定还要求北美地区所产汽车40%的零部件由时薪不低于16美元的工人生产,以削弱墨西哥的低劳动力成本优势,推动部分汽车生产从墨西哥转移回美国本土。

美国智库彼得森国际经济研究所高级研究员杰弗里·肖特认为,美墨加协定是美国政府谈判的首个提高而非降低贸易和投资壁垒的自贸协定,要求汽车厂商遵守诸多原产地规定才能享受更低的关税优惠是北美区域经济一体化的倒退。

彼得森国际经济研究所的研究显示,新的汽车原产地规则和最低工资标准可能导致北美汽车行业生产成本上

升、竞争力下降,并减少投资和就业机会。美国汽车和汽车配件制造商协会也表示,新冠疫情和经济衰退已造成许多企业裁员,适应新的原产地规则将面临巨大成本。

美墨加三国商界和行业协会大体上支持美墨加协定生效,因为该协定避免了美国退出北美自贸协定的糟糕后果,维系了北美区域生产供应链,更升级了北美自贸协定的部分内容,减少了贸易不确定性。

美国、加拿大和墨西哥三国商会1日发表联合声明说,美墨加协定维系和深化了三国贸易关系,为北美经济繁荣提供了“急需的保证”;整体来看,美墨加协定增强了北美地区竞争力,但在知识产权保护、政府采购和劳动力流动方面的进展低于此前预期。

三国商会指出,落实美墨加协定仍面临诸多挑战,需要更多灵活性。北美地区汽车业需满足数百页有关更严格原产地规则的新规,新冠疫情和经济衰退可能会让企业适应这些新规更具挑战性。他们同时敦促三国政府按照美墨加协定的精神行事,不要以国家安全

为由使用关税措施。

美国贸易代表莱特希泽表示,美墨加协定生效标志着美国与墨西哥、加拿大“贸易新篇章的开始”。他指出,受新冠疫情影响,美国现在比以往任何时候都更努力增加国内的制造能力和投资、停止“就业外包”,美墨加协定生效是为此而迈出的“一大步”。

墨西哥经济部长格拉谢拉·马克斯表示,墨西哥将把美墨加协定作为自身“发展杠杆”,更多地区、领域和产品,尤其是社会群体将通过这个杠杆受益于国际贸易成果。

不过,美墨加协定生效并不意味着三国贸易争端结束。据美国媒体透露,特朗普政府曾于6月底威胁对从加拿大进口的铝产品重新加征关税,除非加拿大同意限制对美铝产品出口。三国如何真正落实美墨加协定、通过磋商解决贸易争端而不诉诸关税措施也是考验美墨加协定能否成功的关键。此外,美墨加协定是否会成为特朗普政府未来自贸谈判的标准样板也有待观察。

新华社记者 高攀 许缘 熊茂伶
(新华社华盛顿7月1日电)

据新华社莫斯科7月1日电 俄罗斯总统普京7月1日在莫斯科表示,俄罗斯、伊朗和土耳其在叙利亚冲突后重建、叙经济和社会恢复、难民重返家园等方面大有可为,三方“需考虑如何通过相应渠道改善对叙人道主义援助,支持叙利亚人民”。

据俄总统网站1日消息,普京当天在克里姆林宫与伊朗总统鲁哈尼、土耳其总统埃尔多安就叙利亚问题举行视频会谈时表示,目前叙境内暴力活动程度显著降低,生活在逐步恢复。

普京说,当前未被叙利亚政府控制的叙境内部分地区局势相对较为紧张,例如在伊德利卜省冲突降级区、叙东北部、叙境内幼发拉底河以东地区,“伊斯兰国”残余武装分子活动比以往更加活跃。

谈及伊德利卜省局势,普京介绍说,俄罗斯和土耳其领导人于2018年9月在索契签署《稳定伊德利卜冲突降级区备忘录》,并于今年3月达成伊德利卜省停火协议。“俄土双方正在落实这两份协议紧密开展工作,伊德利卜省冲突降级区局势因停火而稳定下来”。

在谈到政治解决叙问题前景时普京说,目前应积极促使叙国内各方在叙利亚宪法委员会框架下开展包容性对话,着手拟订国家制度,这符合2018年1月在索契出席叙利亚全国对话大会的各方代表的约定。

普京最后表示,依据世界粮食计划署数据,目前超过900万叙人需要粮食援助,但个别国家和国际组织却绕过联合国安理会继续对叙实施非法制裁。因此俄伊土三方“需考虑如何通过相应渠道改善对叙人道主义援助,支持叙利亚人民”。

苏丹主要反政府武装组织宣布单方面停火7个月

新华社喀土穆7月1日电(记者 马意琳)苏丹主要反政府武装组织“苏丹人民解放运动(北方局)”7月1日宣布,该组织即日起单方面停火7个月。

“苏丹人民解放运动(北方局)”领导人赫卢当天在一份声明中说,停止敌对行动的区域包括该组织控制的所有地区,停火于7月1日生效,将持续至2021年1月31日。

赫卢要求该组织遵守停火声明,除非出于自卫和保护平民的目的,否则避免采取任何敌对行动。他表示,此举是为和平解决苏丹境内冲突做出的善意姿态,并为正在进行的和平谈判取得成功创造机会。

自2011年起,苏丹政府军与“苏丹人民解放运动(北方局)”在南科尔多凡州和青尼罗河州境内多次爆发武装冲突。

去年以来,苏丹过渡政府在南苏丹首都朱巴与苏丹反政府武装团体开展了多轮和平谈判。



7月1日,一名戴口罩的女子在阿根廷布宜诺斯艾利斯街头遛狗。

7月1日,阿根廷政府开始重新实行强制性的社交隔离措施。由于近期新冠确诊病例增加明显,阿根廷不得不暂缓许多行业的复工计划。新一阶段隔离措施时间为7月1日至17日,但届时能否“解封”还要取决于隔离效果。
新华社传真

缅甸北部矿区发生坍塌事故至少96人死亡

新华社仰光7月2日电(记者 车宏亮 张东强)缅甸宣传部2日发布通报说,该国北部钦邦帕甘地区一处矿区发生坍塌事故,造成至少96人死亡。

通报援引一名现场救援人员的话说,300多米高的矿堆当日发生坍塌,当时正在捡拾矿石的很多当地人被掩埋。

缅甸消防部门发表声明说,事故发生于当地时间上午8时许,降雨引发此次坍塌。

当地警方告诉新华社记者,矿堆坍塌可能导致数百人被埋,目前伤亡人数尚难确定,搜救工作仍在进行。

帕甘地区为缅甸玉石最大产地,废矿堆时常发生坍塌事故,造成人员伤亡。2015年11月发生的一起坍塌事故造成110多人丧生。

公益广告

城中村改造惠你惠我 幸福城市利国利家



丽水日报社 宣